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新聞稿 

香港市民對 

國家《十一五規劃》問卷調查報告 

2006 年 2 月 28 日 
 
1 引言 
《十一五規劃》是國家就未來五年經濟發展的重要規劃，為了解香港市民

對《十一五規劃》的意見，新論壇在 2006 年 2 月 21 至 26 日，利用音頻

電話成功訪問了 756 名市民，探討他們對《十一五規劃》的認識程度；對

國家實行《十一五規劃》的信心；以及規劃對香港的影響等。 
 
2 調查結果 
2.1 普遍市民不認識國家《十一五規劃》 

 76.2%的受訪者表示，未聽過內地正制訂和實施《十一五規劃》（見表

一）。同時，接近九成（88.7%）的受訪者表示不認識《十一五規劃》，

當中更有 67.5%的受訪者表示完全不認識。（見表二） 

 中產人士較關心國家的《十一五規劃》，有三成人（30.7%）表示有聽

過該規劃，亦有 14.8%表示認識《十一五規劃》，比例較整體為高。（見

表二） 

 過半數（52.2%）受訪者認為自己不認識《十一五規劃》的主要原因，

是因為外界沒有報道；其次為特區政府沒有宣傳，有 28.7%；認為和

自己無關的，只有 10.6%。（見表三） 
 
2.2 市民對國家實行《十一五規劃》有信心 

 《十一五規劃》的目標，是要在 2010 年時，將國家的每年人均國內生

產總值比 2000 年時增長一倍。超過六成（65.8%）的受訪者認為國家

可達成這個目標，只有 17.2%認為不可以，反映市民對國家實行《十

一五規劃》是抱有信心的。（見表四） 
 
2.3 市民認為特區政府應把握《十一五規劃》機遇，協助港商開拓商機 

 超過六成（66.9%）的受訪者認定《十一五規劃》對香港的經濟會有影

響，中產人士更有七成人（74.0%）有這想法。（見表五） 
 《十一五規劃》提出「支持香港發展金融、航運、旅遊、資訊等服務
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業，保持香港的地位」，有超過九成（92.5%）的受訪者表示贊同。（見

表六） 
 受訪者認為特區政府在《十一五規劃》中，應該向中央政府爭取開放

更多專業界別的市場，有 32.1%，其次為爭取更多的內地就業和發展

機會，有 25.9%，另有 15.1%認為應為港商到內地投資時爭取更多優

惠。（見表七） 
 至於國家給予香港經濟優惠，過半受訪者（52.4%）都不擔心會損害香

港的「一國兩制」及「高度自治」，但表示擔心的也有 39.7%。（見表

八） 
 為了加強兩地經濟的合作，過半受訪者（54.4%）支持國內和經濟發展

有關的重要機構，如國家發展改革委員會、國家人民銀行等來港設辦

事處，不支持的只有 10.8%。（見表九） 
 
3 總結及建議 

3.1 積極宣傳《十一五規劃》以及將為香港帶來的巨大商機 

調查顯示，市民對《十一五規劃》的認知度不高。我們認為，這主要是市

民尚未了解到該規劃是國家未來五年重點發展藍圖以及對香港未來發展

的重要意義。香港作為中國最國際化的城市，必須加強了解和參與，尋找

當中可擔當的角色並挖掘龐大的商機，使到香港經濟能夠順利轉型及持續

發展。因此，建議特區政府應積極向各界宣傳、介紹《十一五規劃》，利

用香港的優勢，加速內地的發展。而有了特區政府帶動，傳媒也會積極報

道《十一五規劃》的消息，有助全面加深市民對國家發展的了解。 

 
3.2 爭取內地與經濟發展有關機構來港設點，進一步加強兩地的溝通協調 

《十一五規劃》對內地和香港的經濟發展有密切的關係，加強兩地的聯繫

及消息的互通有迫切需要。然而，現時政制事務局轄下的內地事務聯絡辦

事處並未能發揮互通的功效。故此，特區政府除了要更主動和內地溝通

外，還應向中央爭取內地和經濟發展有關的機構，例如國家發展改革委員

會、國家人民銀行，來香港設立辦事處，好讓香港的商界能獲得內地經濟

發展、政策等第一手消息，抓住《十一五規劃》帶來的龐大商機。 

3.3 特區政府與商界，繼續深化 CEPA 第二、三階段的成果 

   調查發現，多數市民（特別是中產階層）都希望特區政府繼續向中央
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爭取，開放更多專業界別的市場，為港人創造更大的發展空間，顯示香港

市民對這方面的要求還是相當迫切。我們也看到，CEPA 第二、三階段的

協議雖然已經簽訂，但許多細節尚未落實，現在距離 WTO 規定向外資全

面開放市場的期限很快就要來臨，希望特區政府有關部門務必抓緊時間，

及時與內地有關方面跟進落實 CEPA 協議的具體細節，協助商界進一步開

拓內地市場。 

 
數據列表 
表一 請問你有冇聽過內地正在制訂同實施《十一五規劃》呢？ 

階層  

基層 中產 上層 唔知道 整體 
有 20.8% 30.7% 45.0% 9.5% 23.8% 
冇 79.2% 69.3% 55.0% 90.5% 76.2% 
總數 375(100%) 277(100%) 20(100%) 84(100%) 756(100%)
 
表二 你對國家制定既《十一五規劃》認識有幾深呢？ 

階層  

基層 中產 上層 唔知道 整體 
完全唔認識 71.2% 64.6% 45.0% 65.5% 67.5% 
唔係好認識 20.0% 20.6% 25.0% 27.4% 21.2% 
有d認識 8.5% 13.0% 30.0% 4.8% 10.3% 
非常認識 0.3% 1.8% 0 2.4% 1.1% 
總數 375(100%) 277(100%) 20(100%) 84(100%) 756(100%)
 
表三 你唔認識《十一五規劃》既最主要原因係？ 

階層  

基層 中產 上層 唔知道 整體 
覺得唔關自

己事 
12.3% 6.4% 21.4% 14.1% 10.6% 

外界無乜報

道 
48.2% 58.5% 42.9% 52.6% 52.2% 

特區政府冇

宣傳 
31.3% 27.1% 35.7% 20.5% 28.7% 

其他原因 8.2% 8.1% 0 12.8% 8.5% 
總數 342(100%) 236(100%) 14(100%) 78(100%) 670(100%)
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表四 《十一五規劃》提出係2010年國家既每年人均國內生產總值將比2000年

增長一倍，你認為國家可唔可以實現呢個目標﹖ 

階層  

基層 中產 上層 唔知道 整體 
一定可以 16.5% 18.1% 30.0% 4.8% 16.1% 
應該可以 49.3% 52.3% 50.0% 42.9% 49.7% 
唔可以 16.3% 13.7% 15.0% 20.2% 15.7% 
一定唔可以 1.9% 1.1% 5.0% 0 1.5% 
唔清楚/好難

講 

16.0% 14.8% 0 32.1% 16.9% 

總數 375(100%) 277(100%) 20(100%) 84(100%) 756(100%)
 

表五 你認為中央政府既《十一五規劃》對香港經濟發展影響大唔大呢﹖ 

階層  

基層 中產 上層 唔知道 整體 
有好大影響 28.8% 31.4% 40.0% 13.1% 28.3% 
有d影響 37.6% 42.6% 25.0% 33.3% 38.6% 
有少少影響 14.7% 7.2% 10.0% 13.1% 11.6% 
應該無乜影

響 
5.3% 4.7% 10.0% 9.5% 5.7% 

唔知道 13.6% 14.1% 15.0% 31.0% 15.7% 
總數 375(100%) 277(100%) 20(100%) 84(100%) 756(100%)
 

表六 你贊唔贊成《十一五規劃》提出國家將「支持香港發展金融、航運、旅

遊、資訊等服務業，保持香港國際金融、貿易、航運等中心的地位」﹖ 

階層  

基層 中產 上層 唔知道 整體 
贊成 93.3% 93.5% 75.0% 89.3% 92.5% 
唔贊成 6.7% 6.5% 25.0% 10.7% 7.5% 
總數 375(100%) 277(100%) 20(100%) 84(100%) 756(100%)
 

表七 你認為香港係《十一五規劃》中，最應該向中央爭取既支持同優惠係：

階層  

基層 中產 上層 唔知道 整體 
為香港專業

界開放更多

31.7% 34.7% 40.0% 23.8% 32.1% 
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市場 
為香港市民

提供更多內

地既就業同

發展機會 

27.7% 23.1% 25.0% 27.4% 25.9% 

俾更多省市

既居民黎香

港自由行 

9.3% 8.7% 5.0% 11.9% 9.3% 

為港商到內

地投資提供

更多優惠 

12.0% 20.6% 20.0% 9.5% 15.1% 

唔清楚 19.2% 13.0% 10.0% 27.4% 17.6% 
總數 375(100%) 277(100%) 20(100%) 84(100%) 756(100%)
 

表八 你擔唔擔心，國家給予香港經濟優惠﹐會損害香港既「一國兩制」同高

度自治呢﹖ 

階層  

基層 中產 上層 唔知道 整體 
好擔心 12.5% 9.7% 30.0% 7.1% 11.4% 
有d擔心 27.2% 30.3% 25.0% 27.4% 28.3% 
唔擔心 44.0% 43.3% 40.0% 39.3% 43.1% 
一d都唔擔心 9.9% 9.4% 5.0% 7.1% 9.3% 
唔清楚 6.4% 7.2% 0 19.0% 7.9% 
總數 375(100%) 277(100%) 20(100%) 84(100%) 756(100%)
 

表九 為左加強兩地經濟合作，有人認為一d同經濟發展有關既國內重要機構，

例如國家發展改革委員會､國家人民銀行，應該係香港設立辦事處，你對呢個

建議既睇法係？ 

階層  

基層 中產 上層 唔知道 整體 
支持 55.2% 59.9% 55.0% 32.1% 54.4% 
唔支持 9.9% 10.8% 30.0% 10.7% 10.8% 
唔清楚 34.9% 29.2% 15.0% 57.1% 34.8% 
總數 375(100%) 277(100%) 20(100%) 84(100%) 756(100%)
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受訪者背景 
表十 教育程度 
 小學或以下 中學至預科 大專或以上 
人數（%） 109 (14.4%) 459 (60.7%) 188 (24.9%)

 
表十一 自我界定階層 
 基層 中產 上層 唔知道 
人數（%） 375 (49.6%) 277 (36.6%) 20 (2.6%) 84 (11.1%)

 
表十二 就業情況 
 在職人士 家庭主婦 學生 失業/待業 退休人士 其他 
人數

（%） 
319 

(42.2%) 
134 

(17.7%)
134 

(17.7%)
64 

(8.5%)
80 

(10.6%) 
25 

(3.3%)
 
表十三 性別 
 男 女 
人數（%） 378 (50.0%) 378 (50.0%)

 
表十四 年齡組別 
 15-20 21-30 31-40 41-50 51-60 61-70 
人數（%） 121 

(16.0%) 
113 

(14.9%)
98 

(13.0%)
177 

(23.4%)
157 

(20.8%) 
90 

(11.9%)
 
 
 


